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∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ Σ∆ΕΠ “ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ” (∆Π.3.5.2) 

 

 1. ΣΚΟΠΟΣ 

Σκοπός της παρούσας διαδικασίας είναι η περιγραφή  της µεθοδολογίας που ακολουθείται: 

 Για την συγκρότηση των κατάλληλων επιτροπών παραλαβής ελέγχου και πιστοποίησης του 

έργου 

 Για τον έλεγχο και πιστοποίηση του των παραδοτέων του έργου  

 

2. ΠΕ∆ΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Η παρούσα διαδικασία εφαρµόζεται σε όλα τα έργα που σχεδιάζονται και υλοποιούνται από την 

Σιβιτανίδειο ∆ηµόσια Σχολή Τεχνών και Επαγγελµάτων.  

 

3. ΕΝΤΥΠΑ / ΕΓΓΡΑΦΑ 

Ε.1-∆.3.1.1 Κατάλογος Ελεγχόµενων Εγγράφων Σ∆ΕΠ 

 

4. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Με βάση την απόφαση της Εκτελεστικής επιτροπής  ή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

Σιβιτανιδείου Σχολής περί συγκροτήσεως Οµάδας έργου στο πλαίσιο υλοποίησης συγκεκριµένου 

έργου  Επιχειρησιακού προγράµµατος, η Κεντρική Οµάδα έργου (ΚΟΕ) οφείλει να εφαρµόσει, 

ύστερα από πρόταση του υπεύθυνου του έργου και του τµήµατος Προγραµµάτων Ε.Ε.,  µηχανισµό 

πιστοποίησης εκτέλεσης των δράσεων του Έργου, καθώς και εσωτερικό µηχανισµό ελέγχου των 

παραδοτέων, µε σκοπό την εξασφάλιση της ποιότητας των παρεχοµένων υπηρεσιών και του 

παραδοτέου αποτελέσµατος.  

Η Κεντρική Οµάδα Έργου και ο Υπεύθυνος Έργου µε την έναρξη του έργου προβαίνουν µέσω της 

κατάρτισης του Σχεδίου ∆ιαχείρισης του Έργου στον καθορισµό απαιτήσεων µηχανισµών 

πιστοποίησης και παρακολούθησης  

 

4.1 Αρµόδια  όργανα για την παραλαβή και έλεγχο προόδου του φυσικού αντικειµένου σε κάθε 

έργο, είναι οι Επιτροπές Παρακολούθησης και Παραλαβής φυσικού αντικειµένου (Ε.Π.Π.Φ.Α ) 

που µέλη αυτών ενδέχεται να προέρχονται από τη Κεντρική Οµάδα Έργου (Κ.Ο.Ε.), όπως αυτή 
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έχει οριστεί µε την έναρξη του έργου, αλλά και  από το Τµήµα Ευρωπαϊκών Προγραµµάτων 

Ε.Ε. το οποίο έχει και την επιτελική ευθύνη για κάθε υποέργο και έργο.  

Η Κ.Ο.Ε., ανάλογα µε τα διαθέσιµα στοιχεία, προβαίνει στον καθορισµό των απαιτήσεων 

συγκρότησης Επιτροπών Παρακολούθησης και Παραλαβής Φυσικού αντικειµένου. 

Οι Επιτροπές Παρακολούθησης και Παραλαβής Φυσικού αντικειµένου ελέγχουν το υλοποιηθέν 

φυσικό αντικείµενο ως προς την ποσότητα, την ποιότητα και τις προθεσµίες παράδοσης, 

σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στη σχετική σύµβαση ή την εγκριτική απόφαση υλοποίησης του 

έργου µε ίδια µέσα. Ανάλογα µε τη φύση του έργου και τα σχετικά παραδοτέα και εφόσον δεν 

ορίζεται διαφορετικά από τη σύµβαση ή την εγκριτική απόφαση υλοποίησης του έργου µε ίδια 

µέσα, η πιστοποίηση του φυσικού αντικειµένου µπορεί να λάβει µία από τις παρακάτω µορφές ή 

να αποτελέσει συνδυασµό τους: 

⇒ ∆ιοικητική πιστοποίηση (επαλήθευση): Η διοικητική πιστοποίηση συνίσταται στην εξέταση 

όλων των αποδεικτικών στοιχείων τεκµηρίωσης της υλοποίησης του φυσικού αντικειµένου που 

υποβάλλονται από τον ανάδοχο ή τον επικεφαλής του έργου στην περίπτωση εγκριτικής 

απόφασης υλοποίησης του έργου µε ίδια µέσα, στο πλαίσιο των υποχρεώσεων τους και 

σύµφωνα µε τα οριζόµενα στη σχετική σύµβαση ή εγκριτική απόφαση. Η διοικητική 

πιστοποίηση εφαρµόζεται κυρίως στις περιπτώσεις έργων, το φυσικό αντικείµενο των οποίων 

µπορεί να πιστοποιηθεί στη βάση εγγράφων και αποδεικτικών στοιχείων, χωρίς να απαιτείται 

επιτόπου επίσκεψη της Επιτροπής/ Οργάνου. 

⇒ Επιτόπια επαλήθευση: Εφόσον η φύση του έργου ή η σχετική σύµβαση ή η  εγκριτική απόφαση 

υλοποίησης του έργου µε ίδια µέσα το επιβάλουν ή εφόσον κρίνεται σκόπιµο από τα µέλη της 

αρµόδιας Επιτροπής/ Οργάνου Παρακολούθησης και Παραλαβής, η πιστοποίηση του φυσικού 

αντικειµένου πραγµατοποιείται στο πλαίσιο αυτοψίας στους χώρους υλοποίησης του έργου. Σε 

αυτή την περίπτωση, η Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής Παραδοτέων 

προγραµµατίζει επίσκεψη στο έργο, σύµφωνα µε τις οριζόµενες στη σύµβαση ή την εγκριτική 

απόφαση υλοποίησης του έργου µε ίδια µέσα προθεσµίες παράδοσης του φυσικού αντικειµένου 

ή και µε βάση τα στοιχεία προόδου του έργου. Η επίσκεψη πραγµατοποιείται µετά τη 

γνωστοποίηση από τον ανάδοχο ή τον επικεφαλής του έργου (υλοποίηση έργου µε ίδια µέσα) 

για την ολοκλήρωση µέρους ή του συνόλου του έργου. Στο πλαίσιο της αυτοψίας, η Επιτροπή 

Παρακολούθησης και Παραλαβής Παραδοτέων διαπιστώνει το βαθµό προόδου του έργου και 

τη συµφωνία της πραγµατικής υλοποίησης µε τα αντίστοιχα δηλωθέντα στοιχεία προόδου του 

έργου, τη νοµιµότητα και κανονικότητα της εκτέλεσης του έργου, καθώς και την τήρηση όλων 
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των λοιπών υποχρεώσεων του αναδόχου ή του επικεφαλής του έργου (στην περίπτωση των 

ιδίων µέσων) σε σχέση µε το υλοποιούµενο έργο. Επίσης λαµβάνει εικόνα για τυχόν 

προβλήµατα που προκύπτουν κατά την υλοποίηση του έργου, προκειµένου να προτείνει εφικτές 

και αποτελεσµατικές λύσεις, καταγράφοντας τα απαραίτητα στοιχεία στο έντυπο Ε.Π. 11 

«Καταγραφή Προβληµάτων».  

Ο Υπεύθυνος Οικονοµικής διαχείρισης του έργου ενηµερώνει την ΚΟΕ για τις πληρωµές 

του εξαµήνου που πραγµατοποίησε µέσω των µηνιαίων δελτίων δαπανών υποέργων που 

αποστέλλονται, έντυπα και ηλεκτρονικά, στη ∆ιαχειριστική Αρχή και η ΚΟΕ προχωρεί στην 

έγκριση των δαπανών και στην πιστοποίηση του υλοποιηθέντος οικονοµικού αντικειµένου του 

εξαµηνιαίου δελτίου. 

Ο Υπεύθυνος Οικονοµικής διαχείρισης προχωράει στον έλεγχο των δελτίων καθώς και των 

παραστατικών (δαπανών και πληρωµών) του υποέργου, στην πιστοποίηση των δαπανών και 

στον έλεγχο της κανονικότητας και νοµιµότητας. 

Ο ΥΕ συνεργάζεται µε τον Υπεύθυνο οικονοµικής διαχείρισης στις περιπτώσεις που 

αντιµετωπίζει σηµαντικά προβλήµατα τα οποία απαιτούν ανασχεδιασµό και επηρεάζουν και 

την πορεία υλοποίησης του οικονοµικού αντικειµένου, διότι κάτι τέτοιο µπορεί να σηµαίνει 

υποβολή τροποποίησης τεχνικού δελτίου προς τη ∆ιαχειριστική Αρχή.   

Η  ΚΟΕ και ο Υ.Ε. λαµβάνοντας, επίσης υπόψη  τα πρακτικά παραλαβής των Ε.Π.Π.Φ.Α  

προχωρεί στην τµηµατική ή ολοκληρωτική πιστοποίηση του φυσικού αντικειµένου κάθε 

υποέργου και την οριστική ή προσωρινή παραλαβή των παραδοτέων. 

Με την ολοκλήρωση και την εκκαθάριση κάθε Υποέργου πραγµατοποιείται συνάντηση του Υ.Υ µε 

τον Υ.Ε. 

 Στη συνάντηση αυτή πιστοποιείται η ορθή εκτέλεση του φυσικού και οικονοµικού αντικειµένου 

του υποέργου (παραδοτέα-δαπάνες) βάσει των προδιαγραφών και του προϋπολογισµού  που είχαν 

αρχικά τεθεί και σε σχέση µε τις τυχόν αναµορφώσεις/ διορθώσεις του Τεχνικού δελτίου υποέργου.  

Συντάσσεται βεβαίωση της ορθής εκτέλεσης του παραδοτέου. 

Στη συνέχεια ο Υ.Ε. εισηγείται στην Κ.Ο.Ε. την ολοκλήρωση και εκκαθάριση του Υποέργου και  

προχωρεί στην έκδοση της βεβαίωσης ορθής εκτέλεσης του φυσικού και οικονοµικού αντικειµένου 

του υποέργου. 
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4.2 Οι παράµετροι που ελέγχονται συνοπτικά, είναι οι εξής: 

4.2.1 Επιλεξιµότητα ∆απανών 

Κατά τον έλεγχο, επιλέξιµες κρίνονται οι πραγµατοποιηθείσες δαπάνες οι οποίες προβλέπονται 

στην υπογεγραµµένη σύµβαση µεταξύ της Σχολής και της αναθέτουσας αρχής για τις οποίες 

διαπιστώνεται: 

 η σχέση τους µε το Τεχνικό ∆ελτίο του έργου,  

 το εύλογο του οικονοµικού τους τιµήµατος,  

 η νοµιµότητά τους, 

 η αντιστοίχισή τους στο βαθµό υλοποίησης του φυσικού αντικειµένου 

 Η δυνατότητα επιτυχούς υλοποίησης του έργου και επίτευξης των στόχων του. 

 

Σε περίπτωση που από τον έλεγχο διαπιστωθεί ότι το έργο δεν εκτελείται σύµφωνα µε τις 

προδιαγραφές του Τεχνικού ∆ελτίου ή ότι τα µέχρι τη στιγµή εκείνη αποτελέσµατα δεν 

εγγυώνται την επιτυχία του, ή παρατηρηθεί οποιαδήποτε άλλη αρνητική παρέκκλιση η Επιτροπή 

Παραλαβής και πιστοποίησης έχει ως καθήκον να ενηµερώσει εγγράφως, µέσω του πρακτικού 

αξιολόγησης, το τµήµα προγραµµάτων Ε.Ε και τον Υπεύθυνο του έργου και να ενηµερώσει 

σχετικά µε τις ενδεχόµενες επιπτώσεις που µπορεί απορρέουν από τον Οδηγό Εφαρµογής του 

Προγράµµατος στο πλαίσιο του οποίου υλοποιείται το συγκεκριµένο έργο. 

 

4.3 Υλικό προς τα µέλη της Επιτροπής Παραλαβής και πιστοποίησης φυσικού 

αντικειµένου 

4.4 Για να µπορέσουν τα µέλη της επιτροπής Παραλαβής και πιστοποίησης φυσικού 

αντικειµένου να εκτελέσουν το έργο τους, µπορεί να τους παρασχεθούν τα κάτωθι: 

 Ο Οδηγός Εφαρµογής του Προγράµµατος στο πλαίσιο του οποίου υλοποιείται το έργο 

 Οι προτεινόµενες ∆ιαδικασίες Πιστοποίησης του Προγράµµατος 

 Οι µέχρι εκείνη την στιγµή Εκθέσεις Προόδου 

 Το Τεχνικό ∆ελτίο του έργου 

 Η Κείµενη Νοµοθεσία, 

 Τα φωτοαντίγραφα των παραστατικών των δαπανών που θα συνοδεύονται απαραίτητα από 

τις εξοφλητικές αποδείξεις και τις λογιστικές εγγραφές των παραστατικών (υπογεγραµµένες από 

το αρµόδιο άτοµο, µε σφραγίδα που θα αναγράφει τον κωδικό και τίτλο του προγράµµατος). 
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4.5 ∆ιαδικασία πιστοποίησης και ελέγχου 

4.5.1 Η διαδικασία πιστοποίησης απαρτίζεται από τέσσερα βασικά βήµατα. 

 Το πρώτο βήµα θα αφορά στη διερεύνηση της επιλεξιµότητας των δαπανών µε βάση το 

Πρόγραµµα, την Εθνική και Κοινοτική Νοµοθεσία και τη συνάφειά τους µε το εγκεκριµένο 

Τεχνικό ∆ελτίο όπως αυτό θα ισχύει κατά την στιγµή της πιστοποίησης µετά από ενδεχόµενες 

τροποποιήσεις. Η διερεύνηση επιλεξιµότητας θα πρέπει να επικεντρωθεί στα κάτωθι: 

� Συµφωνία µεταξύ των πραγµατοποιηθεισών δαπανών και αυτών που έχουν περιγραφεί στην 

υπογεγραµµένη σύµβαση ή το Τεχνικό ∆ελτίο. 

 Το δεύτερο βήµα θα αφορά στον έλεγχο του Φυσικού Αντικειµένου (παραδοτέα και 

ποιότητα παραδοτέων), στην αξιολόγηση της τεχνικής αρτιότητας και ποιότητας των 

παραδοτέων, το εύλογο του τιµήµατός τους και την αντιστοίχιση των πραγµατοποιηθεισών 

δαπανών µε το βαθµό υλοποίησης του Φυσικού Αντικειµένου του Προγράµµατος.  

 Το τρίτο βήµα θα αφορά στον έλεγχο της Νοµιµότητας και Συµµόρφωσης των 

Παραστατικών των ∆απανών, µε βάση τον Οδηγό Εφαρµογής του Προγράµµατος. Ο εν λόγω 

έλεγχος, θα πρέπει να επικεντρωθεί στα κάτωθι: 

� Ύπαρξη όλων των απαιτούµενων παραστατικών (Τιµολόγιο, Παραστατικό Πληρωµής, 

Απόδειξη Είσπραξης / Πληρωµής), 

� Χρονική αλληλουχία παραστατικών (το τιµολόγιο να προηγείται της επιταγής και η επιταγή 

της απόδειξης είσπραξης), 

� Αντιστοίχιση τιµολογίων µε τα παραστατικά πληρωµών, 

� Τήρηση λογαριασµών στο λογιστικό σχέδιο, βάσει απαιτήσεων εθνικής και κοινοτικής 

νοµοθεσίας. 

 Το τέταρτο βήµα αφορά στον έλεγχο τήρησης των υποχρεώσεων Τελικού ∆ικαιούχου και 

βασίζεται στην ανάλυση επικινδυνότητας που έχει σχεδιασθεί κατά την διαδικασία 

προγραµµατισµού του έργου. 

4.5.2 Εφόσον υπάρξουν ευρήµατα που συνηγορούν ότι µπορεί να οδηγήσουν στην 

εµφάνιση µίας αρνητικής επίπτωσης, αυτά αναφέρονται στο πρακτικό πιστοποίησης, ώστε να 

µπορέσουν να σχεδιασθούν ενδεχόµενες διορθωτικές ενέργειες. 

4.5.3 Οι διορθωτικές ενέργειες, εφόσον υπάρξουν, λαµβάνονται υπόψη κατά την επόµενη 

διαδικασία πιστοποίησης. 
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4.5.4 Το τελικό πόρισµα θα καταγραφεί στο Πρακτικό Αξιολόγησης που θα συντάξουν 

από κοινού τα µέλη της επιτροπής και θα αποτελεί την εισήγησή τους για τη δυνατότητα 

επιτυχούς υλοποίησης και επίτευξης των εναποµεινάντων στόχων του υποέργου. 

 

5. ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΕΣ 

 

ο Υπεύθυνος  έργου, το Τµήµα Προγραµµάτων Ε.Ε., η Κεντρική Οµάδα Έργου  και οι Επιτροπές 

παραλαβής και πιστοποίησης φυσικού αντικειµένου είναι αρµόδιοι κατά περίπτωση για τον 

έλεγχο και πιστοποίηση του φυσικού αντικειµένου του έργου.   

 

6. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΚ∆ΟΣΗΣ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ  

   

   

 


